



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Žité křesťanství v sociální práci (Reflexe „anonymního křesťanství“ v sociální práci)

Autor práce: Karolína Koubová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šraj, Dr. theol.

Datum: 15. 4. 2021

Bakalářská práce na téma „**Žité křesťanství v sociální práci**“ (Reflexe „anonymního křesťanství“ v sociální práci) je pojednána na 37 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do tří kapitol. Úvod je stručným uvedením do předkládané problematiky.

V první kapitole autorka nabízí stručnou reflexi podstaty křesťanské víry. Shrnuje důležité dějinné události, které měly vliv na chápání a šíření křesťanství ve světě. Představuje podstatu křesťanství, kterou tvoří láskyplný vztah Boha k člověku a člověka k Bohu. Připomíná, že křesťanství vychází ze zjevené, nekonečné Boží lásky, která se dala člověku definitivně poznat v Ježíši Kristu. S ohledem na cíl práce a její charakter je rozsah a formát zpracování 1. kapitoly přijatelný.

Ve druhé kapitole autorka ve stručnosti přibližuje postavu Ježíše Krista jako Bohočlověka, který je základem křesťanské víry, zvláště jeho Výkupná oběť na kříži a Zmrtvýchvstání. Autorka zde přibližuje též Ježíše jako vzor příkladného člověka, jako plnost lidství, v jehož životě lze nalézt četné podněty pro službu druhým, solidaritu a soucit s ubohými a hříšnými, které se stávají ústředními i pro sociální práci. O zpracování této kapitoly platí hodnocení uvedené u 1. kapitoly.

Ve třetí kapitole autorka prezentuje koncept „anonymního křesťanství“ německého teologa Karla Rahnera. Pomocí tohoto konceptu usiluje o naplnění cíle práce. Usiluje o odpověď na otázku po realizaci nezištné pomoci potřebným v sociální práci ze strany sociálního pracovníka bez ohledu na jeho náboženské přesvědčení.

Celkově lze práci hodnotit jako dobrou s ohledem na obtížnost zpracování daného tématu v omezeném formátu bakalářské práce. Problémem je stručnost, zkratkovitost zpracování a místy také neuspořádanost myšlenek, což platí zvláště o třetí kapitole. Stylistická úroveň práce je průměrná. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(velmi dobře)**.